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KANTONALNO  TAKMIČENJE  IZ FIZIKE  8.razred 

 

 

1. Kada čovjek stoji na pokretnim stepenicama, on se popne na vrh stepeništa 

za 1 minutu. Ako se penje uz stepenište koje miruje popne se za 3 minute. Za 

koje vrijeme će stići čovjek do vrha stepeništa ako se kreće uz pokretne 

stepenice? 

 

 

2. Sa vrha solitera počne slobodno padati kamen i tačno u 12 sati proĎe pored 

posmatrača na prozoru, a u 12 sati i 1s pored drugog posmatrača koji se 

nalazi 15 m niže. Kolika je visina solitera u odnosu na prvog posmatrača?               

( g=9,81m/s
2
) 

 

 

3. Kamion mase 8 tona počinje da se kreće iz stanja mirovanja po 

horizontalnom putu, stalnim ubrzanjem a=1 m/s
2
. Koeficijent trenja izmeĎu 

točkova kamiona i podloge je 0,05. 

a) Koliki rad izvrši motor kamiona za prvih 10 sekundi kretanja? 

b)Koliku srednju snagu razvija motor kamiona za prvih 10 s kretanja?Kolika                   

je trenutna snaga na kraju desete sekunde kretanja? 

c)Ako vozač poslije 10 s kretanja isključi motor, koliki će put preći kamion 

do zaustavljanja?        (  g= 10 m/s
2
) 

 

 

4. Balon ima masu 100kg i zapreminu 1000m
3
 . kada je pun vodika ,koliki teret 

može ponijeti ?  ( gustina vodika je 0,09 kg/m
3
 , a vazduha 1,3 kg/m

3
, g= 10 

m/s
2
) 

 

 

5. Metak mase 100g  leti brzinom 500 m/s I udari u nepokretnu metu mase 5 

kg, koja visi na niti. Metak ostane u meti. 

a) Na koju visinu će se popeti meta? 

b) Koliko je mehaničke energije prešlo u unutrašnju energiju?   (g=10m/s
2
) 

 

 

 

Napomena : svaki zadatak nosi 20 bodova                                26.april 2014.godine 
 

 



RJEŠENJA ZADATAKA   (8-razred) 

 

1. Neka je dužina stepeništa l. vrijeme za koje se popne čovjek koji stoji na 

pokretnim stepenicama je t1= l/u gdje je u brzina stepenica. Sijedi da je u=l/t. 

Ako stapenice miruju, a čovjek se popne uz njih za vrijeme t2, tada je brzina 

čovjeka u odnosu na stepenice v’=l/t2. Ako se stepenice kreću I čovjek se 

kreće uz njih, tada je brzina čovjeka u odnosu na nepokretni dio stepeništa 

v=v’+u pa je vrijeme za koje će se popeti t=/v. Iz podataka znamo da je 

t1=1min, t2=3 min 

Nakon sređivanja dobije se : 
21

21

tt

tt
t =45s 

2.  

t=1s 

h1=15m 

h=? h1=vot+
2

2gt
        …(1) 

vo
2
=2gh   …(2) vo=

t

gt
h

2

2

1

 

iz jednačine (2) imamo da je h=5,2m 

 

3.        

a=1m/s
2 

a)         A=F s F=m(a+µg)=12000N 

m=8t=8000kg F-Ftr=ma  s= m
at

50
2

2

 

µ=0,05 Ftr=µN=µmg  A=F s=600000J 

t=10s 

 

              b)   Psr=A/t=60 000W=60kW 

 

 Snaga na kraju 10-te sekunde je P=F v gdje je v brzina poslije 10 s kretanja 

              v=at=10m/s 

             pa je    P=12000N 10m/s=120 000W=120kW 

 

c)   Kada vozač isključi motor, na kamion djeluje samo sila trenja koja mu 

smanjuje kinetičku energiju. Kada se kamion zaustavisva kinetička 

energija je utrošena na savlaĎivanje sie trenja 

 

Ek=Atr             mv
2
/2 = µ m g s1      odakle imamo da je 

                                                         s1=v
2
/2µ g= 100 m 



 

4. m= 100kg 

V=1000m
3

 

 Ρ H2=0,09kg/m
3 

 ΡVazρ=1,3 kg/m
3
 

-------------------- 

Fg=težina balona+težina vodika+težina tereta balona 

G=m g=981N 

G1-težina vodika 

G1= Ρ H2 g V=0,09 kg/m
3
 9,81m/s

2
 1000 m

3
=882,9N 

Fp=Fg 

Ρ vaz g V=981N+882,9N+G* 

Kada uvrstimo podatke dobijemo da je G*=10889,1N 

To odgovara masi  

 m=G*/g=1110 kg 

       

 

   

5. m=10kg 

v1=500m/s 

M=5kg 

a)h=?   b)ΔE=? 

a)  Prema zakonu o održanju impulsa imamo:  m v1=(m+M) v  odakle 

dobijamo da je  

            v=1m/s 

 v  je zajednička brzina metka i mete 

 Prema zakonu o održanja energije imamo: 

 

                        (m+M) v
2
/2=(m+M) g h  iz čega imamo da je 

                                      h=0,05m=5cm 

 

 b)    ΔE=E1-E2=mv1
2
/2 - (m+M) g h=1247,5J 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



KANTONALNO  TAKMIČENJE  IZ FIZIKE  9.razred 

 

1. Dva jednaka zrnca prašine u vazduhu udaljena su jedno od drugog 4mm. 

IzmeĎu njih djeluje odbojna Kulonova sila intenziteta 9*10
-5

N 

a) Smatrajući da se na prvom zrnu nalazi 4 puta veća količina negativnog 

naelektrisanja , naći broj suvišnih elektrona na svakom zrncu. 

b) Ukoliko se zrnca spoje, a zatim vrate na isto odstojanje, izračunaj 

Kulonovu silu koja djeluje izmeĎu njih. 

 

     (  e=1,6*10
-19

C       ,           ko=9*10
9
Nm

2
/C

2
   )          30 bodova 

 

 

      2.  Koliku masu ima bakrena žica, prečnika 2mm koja ima otpor 1Ω 

 

 (  ρ=8,9*10
3
kg/m

3
   ;  ρ=0,0172*10

-6
 Ωm  )                                    25 bodova 

 

 

3. Magnetna indukcija u centru solenoid koji ima 180 namotaja i dužinu 30 cm, 

iznosi 2,26mT. krajevi solenoid priključeni sun a napon od 4,5V. 

a) Koliki je otpor solenoid 

b) Kolika je jačina magnetnog polja unutar solenoid 

 

(  µo=4π*10
-7

Tm/A  )                                                                   20 bodova 

 

4. Predmet se nalazi 10 cm pred konkavnim ogledalom poluprečnika 

zakrivljenosti 12 cm. Ako je slika za 5 cm veća od predmeta, kolika je njena 

visina ? 

 25 bodova 

 

 

 

 26.april 2014.godine 

 

 

 



RJEŠENJA ZADATAKA   (9-razred) 

 

1. F=9*10-5N                                            a)   F=k 
2

21

r

qq
                    q=n e 

               r=4mm=4*10-3m F=k
2

2

24

r

q
 n=q/e 

               q1=4q2 

               n=?  :  F=? q2=2 C1010  q1=5 910  

 

 q1=8 C1010  q2=1,25 910  

c) Kad se zrnca spoje potencijali im se izjednače a naelektrisanje, pošto su zrnca ista, 

ravnomjerno raspodjele 

 q=
2

21 qq
 F=k 

2r

qq
                     

 q=5 C1010  F=14 N510  

2. ρ=8,9*103kg/m3                                 m= ρ V                                   l=182,56m 
              ρ=0,0172*10-6 Ωm   V=r2π l V=573,23 *10-3kg 

                r=10-3m R=ρ
s

l
 m=5,1 kg 

               R=1Ω                                                
  m=? 

3. N=180                                                       a) R=
I

U
                          b)  B= µo H 

               l=30cm B= µo
l

NI
 H=1800A/m 

               B=2,26mT=2,26*10-3T I=3A 
 U=4,5V 
              µo=4π*10-7Tm/A   R=1,5 Ω 

I=? ;H=? 

4. a=10cm                                   
baf

111
               u=

P

L

a

b
 

r=12cm b=15cm P=10cm 

P+5cm=L L=15cm 

f=r/2=6cm 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


